
Teste propuse ca model pentru admiterea în clasa a V-a 

 
 

TESTUL  1 

1. Calculaţi: a) (1+333 3):5:(40 3-20)  ; b) [1000-(467+19 7)]:4 . 

2. Găsiţi valoarea lui x din egalităţile: 

a) 120 5 x 5=25 4    ; b) x (625:5-738:6)+362=700 . 

3. Suma a patru numere este 1000. Aflaţi numerele, ştiind că : 

- suma primelor trei numere este 790; 

- al patrulea număr este cu 20 mai mare decât al treilea; 

- primele două numere sunt egale; 

4.Trei fraţi au împreună 33 de ani. Câţi ani au fiecare dacă vârstele lor sunt reprezentate de numere 

consecutive impare?  

TESTUL  2 

1. Se dau numerele: a=(8 8-7 7):3  , b=112:4 198:9 , c=64:8+3 4 4 4   . Să se calculeze 4a 3b+2c . 

2. Calculaţi numerele a, b, c, dacă: a+b+c=900; a+b=700; a+c=600. 

3. Într-o cutie sunt 1015 bile roşii, albe si verzi. Dacă se scot 15 bile roşii, 30 de bile albe şi 70 de bile 

verzi, rămâne un număr egal de bile de fiecare culoare. Câte bile de fiecare culoare sunt în cutie? 

4.Un elev pasionat de matematică a rezolvat în două zile 38 de probleme. Câte probleme a rezolvat în 

fiecare zi dacă numărul de probleme rezolvate a doua zi este cu 2 mai mare decât dublul problemelor 

rezolvate în prima zi? 

TESTUL  3 
1. Să se afle numerele a, b, c, ştiind că: 3a-2b=c; c=2a+1; 4a=(1+444:4):4. 

2.Calculaţi: a) (1000-999:9+2):(89-560:7); b) (111 8-111 7):3+9 7   . 

3. Să se afle un număr de trei cifre ştiind că suma cifrelor sale este 24, a primelor două este 15, iar a 

ultimelor două este 17. 

4. Mama şi fiul au împreună 44 de ani. Când mama avea 25 de ani, fiul avea 1 an. Câţi ani au fiecare? 

TESTUL  4  

1.Efectuaţi: a) 33 : [1+34: (3 5+4:2)]  ; b) 15 + [ 30 : (6 5 -15) +1] : 3  . 

2. Dacă adun un număr cu dublul şi cu triplul său, obţin cel mai mic număr par din trei cifre diferite. Care 

este numărul? 

3. Află numărul abc ştiind că cifra zecilor este dublul cifrei sutelor şi triplul cifrei unităţilor, iar suma 

cifrelor este 11. 

4. Află numărul de patru cifre în care acestea sunt numere consecutive, iar suma lor este 10. 

5. Compune o problemă după exerciţiul: 10 000 (5000+ 5000:5) a = 1000  . 

TESTUL  5 

1.Calculează : a) 10+ 3:3 +9 :3; b) [10+2 (3:3 +9:3)]:9 ; c) 10+2 (3:3+9:3); 

d) {[10+2 (3:3+9:3)]:9+2}:4. 

2. Suma a trei numere este 24 560. Să se afle numerele ştiind că primul este 500, iar al treilea este de 60 

de ori mai mare decât al treilea. 

3. Trei camioane au transportat într-o zi 160 t de cartofi.  Ce cantitate a transportat fiecare dacă al doilea 

camion a transportat o jumătate din cât a dus primul camion, iar al treilea cu 10 t mai mult decât dublul 

cantităţii celui de-al doilea. 

4. În trei butoaie sunt 375 l de vin. Dacă s-ar scoate o cantitate egală din fiecare, ar rămâne în primul butoi 

70 l, în al doilea 100 l ,iar în al treilea115 l. Ce cantitate de vin conţine fiecare butoi? 

5. Dacă mărim un număr de 10 ori şi adăugăm cel mai mare număr de două cifre, obţinem cel mai mare 

număr de trei cifre. Care este numărul? 

 

 



TESTUL  6 

1. Calculaţi: a) 30+ 5 [32:8+5 (200:5 72:2)]   ; b) 10 [1+2 (3+3:3)]  . 

2. Aflaţi-l pe x: a) 304 5 (x 20)=540   ; b) (45:5+10 2 14):3 x=25  . 

3.Trei copii au adunat o cantitate de maculatură. Primul a adunat o jumătate din cantitate, al doilea un 

sfert, iar al treilea 50 de kilograme. Ce cantitate de maculatură au adunat în total? Dar fiecare? 

4.Suma a două numere este 43. Dacă le împărţim obţinem câtul  4 şi restul 3. Aflaţi numerele. 

TESTUL  7 
1. Să se afle numerele a şi b din egalităţile: 

a) [36: (23 a)+23] :5=7 ; b) b:[ (921 639):6 39]=5  . 

2. Calculaţi cu cât este mai mare suma decât diferenţa dintre cel mai mare număr de 4 cifre distincte si cel 

mai mic număr de 4 cifre identice. 

3. Diferenţa a două numere este 900, iar câtul lor este 4. Care sunt numerele? 

4. La o florărie sunt 1260 de frezii, crizanteme şi garoafe. Câte flori sunt de fiecare fel dacă numărul 

freziilor este jumătate din numărul crizantemelor, iar al garoafelor este suma celorlalte două? 

TESTUL  8 

1. Calculaţi: a) [420: (18 9 24 5)+ 24] 5+ 5 6     ; b) [20+4 (108:3+144:4)]:7 . 

2. Aflaţi-l pe x: a) [(15 4+203:7)+(8 5 3x)]:3=40    ; b) [(x+130) 3+4] 5=2000  . 

3. În două coşuri sunt 52 kg de mere. Dacă se iau din primul coş 4 kg şi se pun în al doilea, cantităţile 

devin egale. Ce cantitate de mere este în fiecare coş? 

4. Un elev citeşte într-o zi un sfert din paginile unei cărţi. A doua zi mai citeşte încă 25 de pagini şi 

constată că a ajuns la jumătatea cărţii. Câte pagini are cartea? În câte zile va termina elevul restul cărţii, 

dacă va citi în acelaşi ritm? 

TESTUL  9 

1. Calculează: 

a)[9 + 8118 . 9 – 9 (81 – 9 . 9)] . (18 – 18 : 9 – 16); b) [421 - (7 4 + 7 7) : 11] : 9  . 

2. Află numărul necunoscut: (a : 10 – 39) + 999 – 1000 : 2 = 500. 

3. Află numerele a, b, c ştiind că: 

a + b + 2c = 1300, b = a + (1320 : 3 – 340) şi c = b -  (19456 : 19456 – 1). 

4. Ioana şi Raluca au în colecţia de şerveţele 1800 de exemplare. După ce Raluca îi dă Ioanei 250 de 

şerveţele, Ioana are cu 50 mai multe decât Raluca. Află câte şerveţele a avut la început fiecare fetiţă în 

colecţie ? 

5. Ramona a rezolvat în week-end 42 de probleme. Numărul problemelor corect rezolvate este de două ori 

şi jumătate mai mare decât al celor greşite. Câte probleme a rezolvat corect ? 

TESTUL 10 

1. Calculează: [(1 + 11 .  11 – 11) . 111 – 100 . 100] : 2321. 

2. Află-l pe a: (a + 405 : 5) : 3 + 1945 = 2005. 

3. Află numerele a, b, c, d, ştiind că: 

a : 5 = 2005, b : c = 1, b + a = 20 000 şi a + b + c + d = 30 000. 

4. Într-o vitrină sunt culegeri de texte literare, culegeri de matematică şi albume de artă. Numai 27 din ele 

nu sunt albume de artă şi 36 din ele nu sunt culegeri de texte literare. Numărul culegerilor de texte literare 

este de 2 ori mai mic decât numărul albumelor de artă. Câte cărţi sunt în vitrină ? 

5. Suma a 4 numere este 1750. Ştiind că dacă la primul număr adăugăm 20, din al doilea scădem 30, pe al 

treilea îl înmulţim cu 4, iar pe al patrulea îl împărţim la 5, obţinem numere egale între ele, află numerele 

iniţiale. 

TESTUL 11 

1. Calculează valoarea lui x: [(x + 260 : 2) . 3 + 5] . 5 = 2005. 

2. M-am gândit la un număr. Dacă adaug 1000 obţin un număr format din 8 unităţi, 8 sute şi 9 mii. Care 

este numărul ? 

3.Se dau egalităţile: a + b = 1810 şi b + c = 1514. Să se calculeze a – c. 



4. O clădire are înălţimea de 8 m, lăţimea egală cu înălţimea plus jumătate din lungime, iar lungimea cât 

înălţimea şi lăţimea la un loc. Ce lungime are clădirea ? 

5. Într-un dulap cu 7 rafturi sunt aşezate 161 de cărţi astfel: pe primul raft un număr de cărţi, apoi pe 

fiecare din celelalte cu o carte mai  mult decât pe precedentul. Câte cărţi sunt pe fiecare raft ? 

TESTUL 12 

1. Se dau numerele: 

a = 1 + {1 . [(1 + 1) : 2 + 1]  - 1} – 1 şi b = 490 : 490 + [40 + 8 . ( 200 : 5 – 93 : 3) ] . 0 

Care din următoarele afirmaţii este adevărată: a > b, a  < b, a = b. 

2. Calculează valoarea lui a: {[a . (968 : 88 + 89) ] - 1275}: 45 = 25. 

3. Suma a două numere este 495. Primul număr are cifra unităţilor 0. Dacă înlăturăm cifra unităţilor de la 

primul număr obţinem al doilea număr. Care sunt cele două numere ? 

4. Un teren în formă de pătrat cu perimetrul de 128 m are aceeaşi arie ca un alt teren în formă de 

dreptunghi a cărui lungime este de 64 m. Care va fi lungimea gardului care împrejmuieşte terenul 

dreptunghiular ? 

5. O albină face drumul dus-întors de la stup până la o floare, fără oprire, în 90 secunde. Ştiind că la dus 

face 4 m pe secundă, iar la întors, încărcată cu polen face 2 m într-o secundă, să se afle distanţa de la stup 

la floare. 

TESTUL 13 

1. Calculează:{[(226 + 720 : 20 – 101) : (735 : 5 - 140)] + 307}: 11. 

2. Micşorând cu 5 triplul unui număr natural obţinem un număr mai mare cu 50 decât dublul numărului 

iniţial. Care este numărul ? 

3. Trei texte conţin 75 de cuvinte. Câte cuvinte conţine fiecare text dacă primul şi al doilea au 45 de 

cuvinte, iar al doilea şi al treilea 50 de cuvinte ? 

4. Numărul florilor din buchetul primit de mama la aniversare este egal cu numărul anilor împliniţi . 

Aflaţi câţi ani are mama şi câte vaze sunt ştiind că dacă se aşează florile câte trei într-o vază rămân 15 

flori, iar dacă se aşează câte 5 într-o vază rămâne o vază fără flori . 

5. Ştiind că 1/3 din 1 1/2 dintr-un număr este egal cu 150, să se afle numărul. 

TESTUL 14 

1. Determinaţi numerele naturale a, b, c, ştiind că: 

c = (25 + 5 + 198 : 9) : [(16 – 72 : 9) : 2], a = triplul lui c, b = dublul lui a. 

2. Determinaţi valorile lui y: (y : 4 – 59) : 3 – 192 : 2 = 50. 

3. Găsiţi două numere care îndeplinesc simultan condiţiile: a) suma lor este 32; b) al doilea număr din 

care scad 5 este egal cu primul înmulţit cu 2. 

4. Află valoarea lui m: 4 . {4 + 4 . [4 + 4 . (4 – 4 : m)]} = 272. 

5. Ionel l-a întrebat pe tatăl  său câţi ani are. Tata i-a răspuns: ,,Dacă voi mai trăi încă un sfert din ceea ce 

am trăit până acum şi încă 5 ani, atunci voi avea 50 de ani. Câţi ani are tatăl lui Ionel ? 

TESTUL 15 

1. Efectuaţi: a) 19 + 2 . 14 – 3 . [2 + 3 . (45 – 195 : 15)] : 294; 

b) {[7 . 3 – 5) + 2 . 6] : 4 + 5} . 10 – [ (4 + 9) . 5 – 60]. 

2. Determinaţi valoarea lui a: {[8 . a – 98) : 2 + 56] . 36 – 268} : 500 = 4. 

3. Restul unei împărţiri este 27 iar câtul 124. Împărţitorul întrece cu 5 suma dintre rest şi cât. Să se 

găsească valoarea deîmpărţitului şi a împărţitorului. 

4. Suma a patru numere este 1650. Să se afle valoarea fiecărui număr, ştiind că al doilea este dublul 

primului, al treilea dublul celui de al doilea iar al patrulea dublul celui de al treilea. 

5. Pe un teren agricol s-a semănat porumb, grâu şi floarea soarelui: 1/4 din teren şi încă 10 ha s-au 

semănat cu floarea soarelui, 3/7 din rest şi încă 15 ha s-au semănat cu grâu, iar restul de 155 ha s-au 

semănat cu porumb. Să se afle câte ha are întregul teren. 

TESTUL 16 

1. Efectuaţi: 87 5 + {72 + 2 652 : 2 + [52 + 3 5 + (24 3 + 72) 5] - 625}     . 

2. Determinaţi a din egalitatea: {[9 a - 79) 51 - 58] 15 + 340} : 250 = 4  . 



3. Verificaţi egalitatea: 74 + {54 : 27 [32 : 2 + 4) - 20]} 542 = 0  . 

4. Să se determine 3 numere consecutive ştiind că suma lor este cu 37 mai mare decât numărul cel mai 

mic. 

TESTUL 17 

1. Se dau numerele: a = 21;  b = 23;  c = 25, d = 27.Să se calculeze: (a + b + c) : 3, 

a . (b + c + d), a . d + b . c. 

2. Calculează valoarea lui x: [(x : 8 + 6009) : 20 - 111]: 10 = 20. 

3. Într-un autobuz sunt 7 călători. La prima staţie urcă un număr de călători, iar la a doua staţie coboară 3 

călători. În autobuz sunt acum de 4 ori mai mulţi călători decât la început. Câţi călători au urcat la prima 

staţie ? 

4. La o fermă sunt: vaci, oi, găini şi gâşte, în total 3444 capete şi 11520 picioare. Ştiind că numărul oilor 

este de 5 ori mai mare decât cel al vacilor, iar numărul gâştelor de 3 ori mai mic decât al găinilor, să se 

afle câte vaci, câte oi, câte găini şi câte gâşte sunt ? 

TESTUL  18 
1. Calculaţi: 

a)  408:3 395 476 75283 0 0 :128343     ; 

b)   12 5 121:11 630 : 63 5 :55 1 9999        . 

2. Calculaţi termenul necunoscut:   200 100 2 58 30 18: : 4 141x        . 

3. Într-un coş sunt 999 mere şi pere. Numărul merelor este de două ori mai mare decât cel al perelor. 

Aflaţi care este numărul merelor şi numărul perelor. 

4. Determinaţi numărul natural de forma abc  format din cifre ce reprezintă numere impare consecutive a 

căror sumă este 21. Câte posibilităţi sunt? 

5. Irimia are de parcurs un drum. Îl parcurge în patru zile asrfel: în prima zi parcurge jumătate din drum, a 

doua zi parcurge 
1

3
 din ce i-a rămas, a treia zi parcurge 

1

4
 din noul rest, iar a patra zi a parcurs ultimii 

180 km. Câţi kilometri a parcurs în fiecare zi şi câţi kilometri are de parcurs în total? 

TESTUL  19 

1. Calculaţi:  989 120 2 340 :5 325:5 6       . 

2. Determinaţi-l pe a : 

a)   :3 : 2 : 4 :5 25a    ; b)  : 4 59 :3 192 : 2 50a    . 

3. Ion, Marin şi Dorin au împreună 81 de ani. Ion şi Marin au 46 de ani, iar Marin şi Dorin au 62 de ani. 

Câţi ani are fiecare copil? 

4. La o fermă erau 104 iepuri şi găini, având în total 240 picioare. Câte găini şi câţi iepuri erau? 

5. La trei magazine au fost distribuite 924 pâini. Al doilea magazin a primit de două ori mai multe decât 

primul şi cu 9 mai puţine decât al treilea. Câte pâini a primit fiecare magazin? 

TESTUL  20 
1. Calculaţi: 

a)   30 5 32 :8 5 40 8 200 :5 72 : 2         ; 

b)  1000 62 62 7 69 3 50 0 145:5 14         . 

2. Calculaţi termenul necunoscut:   25 1942 8 882 4 150 15 150x          . 

3. Într-un butoi este o cantitate de 4 ori mai mare de vin decât în altul. Dacă se scot din primul butoi 960 l, 

iar din al doilea butoi 60 l, rămân cantităţi egale. Câţi litri de vin erau în fiecare butoi? 



4. Avem 160 vase de 4 l, 7 l şi 8 l. Câte vase sunt de fiecare fel dacă numărul celor de 7 l este triplul 

numărului celor de 4 l, iar numărul celor de 8 l este egal cu numărul total al celor de 4 l şi 7 l? 

5. Diferenţa a două numere este egală cu cel mai mare număr de două cifre diferite. Care sunt numerele 

ştiind că dacă se împarte primul număr la al doilea se obţine câtul 6 şi restul 3? 

TESTUL  21 

1. Calculaţi:    8 1656 :8 9 63 7 7 12 18:3 2          . 

2. Aflaţi-l pe x : 

a)   10 10 362 10 24 24 : 4 100x         ; 

b)  6 2 :12 :12 :1 9 :3 6 24 0x        . 

3. La un concurs de matematică se dau 5 puncte pentru o problemă bine rezolvată şi se scad 3 puncte 

pentru o problemă greşită. Un elev a trimis 10 probleme şi a primit 26 de puncte. Câte probleme a 

rezolvat corect? 

4. Câte hectare are de arat un tractorist, dacă în prima zi a arat 
1

3
 din teren, a doua zi ară 

1

4
 din ce i-a 

rămas, a treia zi ară 
1

4
 din noul rest, care reprezintă 3 hectare? (reprezintă grafic) Câte hectare mai are de 

arat? 

TESTUL  22 
1. Calculaţi: 

a)  834 6 4 6 6 :3 124 : 6       ; b)  17 4 : 2 2 17 6 :3 2 2 0         . 

2. Aflaţi numărul necunoscut: 

a)    : 2 40 : 3 20 5 6 44x        ; b)   180 4 28 30 :8 120x       . 

3. În trei secţii erau 6228 muncitori. În prima secţie sunt de cinci ori mai mulţi decât în a doua, iar în a 

treia cât în primele două la un loc. Câţi muncitori sunt în fiecare secţie? 

4. Un ţăran are de cinci ori mai multe găini decât raţe. El vinde 5 găini şi cumpără 3 raţe, atunci numărul 

găinilor devine de trei ori cât al raţelor. Câte găini şi câte raţe avea ţăranul? 

5. Pe masă sunt nişte prăjituri. Ionel intră în bucătărie şi mănâncă 
1

3
 din numărul lor. Sora sa mănâncă 

1

3
 

din restul prăjiturilor. Tata a mâncat şi el 
1

3
 din prăjiturile rămase. Când a venit mama, pe masă erau 8 

prăjituri. Câte prăjituri a mânct fiecare şi câte erau la început? 

TESTUL  23 

1. Folosind numerele 1,3,5,7  scrieţi: 

a) toate fracţiile supraunitare posibile; 

b) toate fracţiile echiunitare posibile; 

c) toate fracţiile subunitare posibile; 

2. Calculaţi pe , , ,a b c d  din egalităţile: 

1000a b c d    ; 480b c  ; 275c d  ; 2 104d   . 

3. Scrieţi patru fracţii egale cu fracţia 
1

3
. 

4. Într-o livadă sunt 450 pomi. 
4

5
 din pomi sunt meri iar restul nuci. Câţi nuci sunt şi ce fracţie reprezintă 

numărul lor? 



5. Alin are de rezolvat un număr de probleme. El a rezolvat 15 probleme, ceea ce reprezintă 
3

5
 din 

numărul total al problemelor. Ce număr de probleme are de rezolvat Alin în total? 

TESTUL  24 

1. Calculaţi:    164 : 2 25 5 46 54 10 192 :3 25 65 4 102 4           . 

2. Ştiind că 120 9 125:5 1125 0a       şi 42 0 103 3 88:8b       să se calculeze a b  şi a b . 

3. La un număr se adună 18, rezultatul obţinut se împarte la 2, din noul rezultat se scade 125, iar acest 

ultim rezultat se înmulţeşte cu 4. În final se obţine 800. Care este numărul? 

4. Doi biciclişti pornesc unul spre altul din două localităţi. Care este distanţa dintre cele două localităţi, 

dacă primul biciclist are o viteză de 15 km/ h, iar al doilea de 14 km/ h  şi se întâlnesc după 4 ore de 

mers? 

5. Un muncitor a săpat 
4

6
 dintr-un şanţ. Ca să aibă 

5

6
 din şanţ săpate i-ar mai trebui 8 m . Ce lungime din 

şanţ mai are de săpat? 

TESTUL  25 

1. Aflaţi numerele , ,a b c  şi , ,x y z  astfel încât: 

a) 520a b c   , 130a b   şi 4b c  ; b) : : 240x y z  , : 720x y   şi y  este de trei ori mai mare 

decât z . 

2. Calculaţi numerele x  şi y  şi apoi produsul lor, unde: 

 29750 24750 : 4 48792 48376x     , 256 9 0 812 2 1000 119 0y         . 

3. Din două localităţi opuse, cu o distanţă între ele de 830 km, pleacă la aceeaşi oră două trenuri. Primul 

tren are viteza de 80 km/ h, iar al doilea de 60 km/ h. La ce distanţă se află unul de altul după 3 ore de 

mers? 

4. Doi călători pornesc unul spre altul din două localităţi, primul cu 3 km/ h, iar al doilea cu 4 km/ h. 

După cât timp se vor întâlni, dacă distanţa dintre cele două localităţi este de 21 km? 

5. Suma a trei numere este 10944. Ştiind că primele două sunt egale, iar al treilea este de două ori mai 

mare decât suma primelor două, aflaţi cele trei numere. 

TESTUL  26 
1. Reprezentaţi pe aceeaşi dreaptă, considerând un punct de plecare O, segmentele corespunzătoare 

următoarelor fracţii: 
1 2 4 5 7

; ; ; ;
7 7 7 7 7

. 

2. Scrieţi trei fracţii echiunitare, patru fracţii subunitare şi trei fracţii supraunitare. 

3. Calculaţi: a) 
12 2 4 1 9

16 16 16 16 16
    ; b) 

14 2 4 3 7

18 18 18 18 18
    . 

4. Calculaţi: a) 
3

2
 din: 24, 120, 380, 10624; b) 

7

9
 din: 27981, 46269, 72999. 

5. S-au plantat 3648 puieţi: 
2

6
 au fost brazi, iar restul în mod egal stejari şi molizi. Câţi puieţi de brad, 

stejar şi molid s-au plantat? 

6. Două autoturisme pleacă la aceeaşi oră din două oraşe opuse între care sunt 420 km. Primul are viteza 

de 70 km/ h, iar al doilea de 60 km/ h. La ce distanţă se află unul de celălalt după 2 ore? 

 


